



# Nyíracsádi ÉLET

XVII. évfolyam 1. szám

Nyíracsád havonta megjelenő lapja

2008. január-február

## Ökumenikus imahét Nyíracsádon a Krisztushívők egységéért



A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa döntése szerint a Magyarországon élő keresztyén egyházak a 2008. esztendő a Biblia évének határozták meg, melynek mottóját a Jelenések könyve 1. fejezetének 3. verséből választották: „Boldog, aki felolvassa, és boldogok, akik hallgatják ezeket a prófétai ígéket, és megtartják azt...”

A 2008. évi Imahét a Keresztyén Egységért a „keresztyén Imanolcad” bevezetésének 100 éves évfordulóját ünnepli. Erre az alkalomra ebben az évben az Imahét programját összeállították az I. Thesszalonikai levél 5. fejezetének 12-18. versei szerint fogalmazták meg: „Kérünk titeket, testvéreink, hogy becsüljétek meg azokat, akik fáradoznak

közöttetek, akik előjáróitok az Úrban, és intenek is titeket, és imájukért nagyon becsüljétek őket. Éljetek egymással békeségben. Kérünk titeket testvéreink, intsetek a tétlenkedőket, biztassátok a bátoratlanokat, karoljátok fel az erőtlenekeket, legyetek türelmesek mindenkihez. Vigyázzatok, hogy senki ne fizessen a rosszért rosszal, hanem törekedjétek mindenkor a jóra egymás iránt és mindenki iránt. Mindenkor örüljétek, szüntelenül imádkozzatok, mindenért hálát adjatok, mert ez az Isten akaratja Jézus Krisztus által a ti javatokra.”

„...Szüntelen imádkozzatok”  
(I. Thesszalonika 5,17.)

Az imádság alapvető szerepét hangsúlyozza a keresztyén közösségen belül,

ahol a közösség tagjai növekednek a Krisztushoz és egymáshoz való tartozásukban.

A Szentírásból Isten szól hozzánk, az imádságban pedig mi válaszolunk Urunk üzenetére. Így függ össze – nagy örömünkre – a 2008-as Biblia évének mondanivalója a 2008-as Imahét tartalmával.

A Nyíracsádon élő keresztyén egyházak: görög katolikus, római katolikus, református és baptista gyülekezetek lelkipásztorai és tagjai együtt voltak 6 estén keresztyén ökumenikus testvéri szeretetközösségben Isten színe előtt. Jó volt egy szívvel – lélekkel dicsőíteni éneklésben a Szentháromság Istent: az Atyát, a Fiút és a Szentlelket. Felemelő érzés volt együtt hallgatni Jézus lábainál – a betániai Máriához hasonlóan – az Úr üzenetét és imádkozni alkalomról alkalomra templomainkban.

Január 21-én, hétfőn este a református templomban Ács Ferenc református lelkipásztor hirdette Isten ígését a János evangéliuma 11, 17-44. alapján. Hangsúlyozva azt, hogy hálaadással tárjuk Isten elé kéréseinket, ahogyan Jézus Krisztus is tette azt a betániai temetőben, amikor feltámasztotta Lázárt.

Január 22-én, kedden a református templomban Mező György görög katolikus parochus-esperes azt hangsúlyozta igehirdetésében, hogy aki bűnbánattal járul Isten elé, az az ember megtér Urához, úgy, mint Dávid is tette (51-ik bűnbánati zsoltár), vagy mint Ninive lakói, ahogyan fogadták a Jónás által

hirdetett üzenetet. Azzal a lelkiürettel kell Isten elé járulni, ahogy a vámszedő is imádkozott a templomban: „Isten, légy irgalmas nékem, bűnösnek!”

Január 23-án, szerdán a református templomban Sinka Csaba baptista lelkipásztor a 146. zsoltár alapján buzdította szívünket: ne az emberekben bízunk, csak egyedül Istenben, aki igazságot szolgáltat az elnyomottaknak.

Január 24-én, csütörtökön a görög katolikus templomban Ács Ferenc református lelkipásztor a II. Mózes 17, 1-4. alapján hangsúlyozta, hogy ne legyünk türelmetlenek Isten iránt és egymás iránt, hanem maradjunk meg szent alázatban.

Január 25-én, pénteken a baptista imaházban Ács Ferenc református lelkipásztor hirdette Isten ígését a II. Sámuel 7, 18-19. alapján. Dávid hálaadását mutatja be az Istentől kapott javaiért: templomot akar építeni az Úrnak.

Január 26-án, szombaton a baptista imaházban Sinka Csaba baptista lelkipásztor az I. Sámuel 1, 9-20. alapján arról szólt igehirdetésében, hogy Isten előtt mindig őszintén elmondhatjuk kéréseinket és imádkozhatunk azért, amire szükségünk van, ahogyan Anna is tette a silói templomban, amikor fiú gyermekért imádkozott az Úrhoz.

Isten áldása legyen Nyíracsád község népén, vezetőin, egyházain!

Ács Ferenc  
református lelkipásztor

## A Himnusz születésnapjára

185 évvel ezelőtt, 1823. január 22-én fejezte be Kölcsey Ferenc szatmárcsekei birtokán Himnusz című művét, amit később Erkel Ferenc csodálatos zenéjével nemzeti énekünknek választottunk.

Erre a nagyszerű évfordulóra emlékezve hirdette meg az általános iskola társadalomtudományi munkaközössége a hetedik, nyolcadikos tanulók részére nemzeti énekünkkel kapcsolatos pályázatát, melynek címe: Mit jelent számomra a Himnusz?

A pályázatra számos színvonalas pályamű érkezett, melyek közül Madar Enikő 8.b osztályos tanuló írását olvashatják lapunkban.

Mit jelent számomra a Himnusz?

„Isten áldd meg a magyart...” Vajon miért így kezdi Kölcsey nemzeti imádságunk első versszakát?

Kölcsey Ferenc gondolatai ma is érvényesek a hazaszeretetről és a nemzeti türelemről. Himnuszunk magába foglalja a magyar nép megpróbáltatásait: a tatárdulást, a török hódítást, a legyőzött szabadságharcosok bujdosását, de ugyanakkor a dicső múltat is. A honfoglalást, az Árpád-házi királyok alatti felvirágzást és Mátyás győzelmeit. Kölcsey mégis a tragikus múltat hangsúlyozza jobban. Ennyi borzalom után a magyar nemzet számára is jöhetne egy szebb és jobb korszak. Ehhez Isten áldását kéri. Erre utalnak a fent említett gondolatok is.

Ha átgondoljuk történelmünket, rájövünk, valóban így van. A magyarok szenvedtek a tatárok miatt, akik kipusztították a fél országot, a török hódítás alatt pedig a szultán szolgája lett a büszke és harcos magyar nép.

Ha meghallom a Himnusz egy nemzeti eseményen, vagy akár egy tanévnyitón, mindig furcsa érzés lesz úrrá rajtam. Úgy érzem magam, mintha nem is ott, hanem valahol máshol lennék. Éneklek, és közben arra gondolok, hogy mit érezhetett Kölcsey, amikor ezt a felemelően szép költeményt írta. A magyar himnusz a hazáját szerető embert büszkeséggel tölti el. Gondoljunk csak arra, amikor egy magyar sportoló áll a dobogó legfelső fokára, és megszólal a Himnusz e kicsiny ország egyik állampolgárának tiszteletére. Ugye, milyen jó érzés? Ilyenkor mindig megdobb a szívem, és egy megmagyarázhatatlan érzés kerít hatalmába. Kölcsey is valami ilyesmit érezhetett, amikor megírta nemzeti fohásunkat. Fohász ez, hisz arra kéri Istent, hogy szánja meg a magyarokat, akik megbűnhődtek már a múltat, s talán a jövőt is.

A Himnusz imádság, amit komolyan kell venni, s nem kell szégyellni, ha énekeljük. Miért is szégyenkeznénk amiatt, hogy nemzeti imádságunk éneklése jó érzéssel tölt el bennünket?

Madar Enikő 8.b

## Választási Információ Népszavazás 2008. március 9.

**Tisztelt Választópolgár!**

2008. március 9-én ügödöntő országos népszavazásra kerül sor a következő kérdésekben:

– „Egyetért-e Ön azzal, hogy a fekvőbeteg-gyógyintézet ellátásért a jelen kérdésben megtartott népszavazást követő é január 1-jétől ne kelljen kórházi napidíjat fizetni?”

– „Egyetért-e Ön azzal, hogy a házi orvosi ellátásért, fogászati ellátásért és a járóbeteg-szakellátásért a jelen kérdésben megtartott népszavazást követő év január 1-jétől ne kelljen vizitdíjat fizetni?”

– „Egyetért-e Ön azzal, hogy az államilag támogatott felsőfokú tanulmányokat folytató hallgatóknak ne kelljen képzési hozzájárulást fizetniük?”

**Értesítő**

2008. február 22-ig névre szóló „Értesítő”-ben kap tájékoztatást a névjegyzékbe vételéről. Ha nem kap „Értesítő”, a helyi választási irodában – a jegyzőnél – érdeklődhet annak okáról. Ha a névjegyzékben kimaradt, minél előbb kezdeményezze a névjegyzékbe vételét, mert a szavazás napján erre már nem lesz lehetősége!

**A szavazás helye**

– Az „Értesítő”-ben tájékoztatjuk annak a szavazóhelyiségnek a címéről, ahol leadhatja szavazatát.

– Ha a szavazás napján Ön külföldön tartózkodik, a Magyar Köztársaság nagykövetségén vagy főkonzulátusán szavazhat.

Ennek érdekében a külképviseleti névjegyzékbe vételét 2008. február 22-ig kérheti személyesen vagy meghatalmazottja útján a helyi választási iroda vezetőjétől. Ajánlott levélben is benyújthatja kérelmét úgy, hogy az 2008. február 22-ig megérkezzen a helyi választási irodába.

A kérelem benyújtásával ne várja meg az „Értesítő” kézbesítését! A nyomtatvány mintáját az Internetről ([www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu)) letöltheti, továbbá ott tájékozódhat arról is, hogy mely országok mely településein van lehetőség a szavazásra.

– Ha a szavazás napján Ön Magyarországon, de nem a lakóhelyén tartózkodik, igazolással szavazhat. Igazolást személyesen vagy meghatalmazottja útján 2008. március 7-ig kérhet a helyi választási iroda vezetőjétől. Ajánlott levélben úgy kérhet igazolást, hogy a kérelem 2008. március 4-ig megérkezzen a lakóhelye szerinti helyi választási irodába. A nyomtatvány mintáját az Internetről ([www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu)) letöltheti.

Aki nem nyíracsádi lakos, de Nyíracsádon szeretne szavazni, igazolással csak a 4. számú szavazó körben (művelődési ház) szavazhat.

– Ha Ön mozgásában gátolt, kérésére – Magyarországon – mozgóúrnával szavazhat.

FIGYELEM: mozgóurna csak írásban kérhető! Mozgóurnát a szavazás napja előtt a helyi választási irodától, a szavazás napján a szavazatszámoló bizottságtól lehet kérni.

**A szavazás módja**

Szavazni csak személyesen lehet, a személyazonosság igazolásával /személyi igazolvány, útlevél, lakcímkártya vagy jogosítvány/. A népszavazásra kérdésenként külön szavazólap készül. Érvényesen szavazni csak az egyik válasza lehet, az alatta elhelyezett körben tollal irt X vagy + jellel! Egyéb megjelölés érvényes szavazatként nem vehető figyelembe.

**A népszavazás eredményessége**

Az ügödöntő országos népszavazás eredményes, ha az adott kérdésre az ország összes választópolgárának több mint egynegyede azonos választ ad. A választópolgárok döntése az Országgyűlés számára 3 évig kötelező. Ha a népszavazás eredménytelen, a döntés joga visszaszáll az Országgyűlésre.

Ha további információra van szüksége... A népszavazással kapcsolatos információkat a [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu) internetes oldalon találhat, illetve tájékoztatásért a lakóhelye szerinti helyi választási irodához vagy a feltüntetett választási információs szolgálatokhoz fordulhat:

**Helyi Választási Iroda**

4262 Nyíracsád, Petőfi tér 8., Tel: 206 001

**Országos Választási Iroda**

1051 Budapest, Roosevelt tér 1.  
Tel: 441-1999, kék szám: 06-40 200-717  
e-mail: [visz@otm.gov.hu](mailto:visz@otm.gov.hu), [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu)

## Adjátok a szent Bibliát kezembe!

1. Adjátok a szent Bibliát kezembe!  
Ez ad vigaszt a gond és a baj között  
Nincs vész, mely égi szent fényét elfedje,  
Mióta Jézus értünk földre jött.  
A Bibliának hadd ragyogjon fénye,  
A szűk kapun át minket vezet;  
Az úr iránt ez indít tiszteletre:  
Ígéret, törvény és a szeretet.

2. Adjátok a szent Bibliát kezembe!  
A fáradt vándort ez enyhíti meg.  
Gyógyító ír ez bármilyen sebekre,  
Ez szüntet kínt, ez gyógyít beteget.  
A Bibliának...

3. Adjátok a szent Bibliát kezembe!  
Abban találok Jézus életét;  
Ki értem adta önmagát keresztre,  
S aki legyőzte lelkem ellenét.  
A Bibliának...

4. Adjátok a szent Bibliát kezembe,  
Mely megmutatja a legjobb Atyát,  
Ki engem bűnöst méltat kegyelemre,  
S ki értem adta egyszülött Fiát!  
A Bibliának...

5. Adjátok a szent Bibliát kezembe,  
Hadd szívjam annak balzsamdús szavát;  
Ó hadd fakasszon ez örömkönyvekre  
S hálára az én istenem iránt!  
A Bibliának...



# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A Községi Önkormányzat Képviselő-testülete december 20-án megtartott rendkívüli ülésén módosította az Alapszolgáltatási és Bontlakást Nyújtó Szociális Központ alapító okiratát és szabályzatait. A módosítást az a szükségesség, hogy 2008. január 1. napjától a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat és a Hajdúhadházi Kistérség keretein belül Vámospercs mikrotérségben kerül ellátásra. Döntött a Testület a nyíradonyi mikrotérségi intézményfenntartó társulás formájában a gyermekek napközbeni – bölcsőde – gyermekjóléti alapszolgáltatásról.

Meghatározta a 2008. évi célfeladatokat, mely a köztisztviselői teljesítményértékeléshez kapcsolódik.

1. A szolgáltató típusú ügyintézés, a törvényes és szakszerű hivatali működés követelményének megtartása.

2. A közszolgáltatások igénybevételének érvényesítése érdekében esélyegyenlőségi terv elkészítése valamennyi önkormányzati intézmény bevonásával.

3. Külső források bevonása érdekében a pályázati lehetőségek folyamatos keresése, partnerek felkutatása, együttműködések kialakítása, különös tekintettel a szilárd hulladék lerakó rekultivációjának megvalósítása és a vízkár elhárítási védekezési terv jóváhagyását követően annak megvalósítására.

4. A gazdasági program végrehajtására meghatározott feladatok megvalósítása érdekében a pályázati kiírásoknak megfelelő és ütemezett tervek elkészítése.

5. Az Önkormányzat 2008. évre vonatkozó költségvetésben meghatározott célok végrehajtása, a takarékos gazdálkodás követelményének érvényesítése.

6. Az Önkormányzat saját bevételeinek növelése érdekében az adózók felderítése, pontos, részletes tájékoztatása a helyi adóknak mértékéről, bevallási és befizetési határidőkről.

7. A szociális szolgálat tervezési koncepció felülvizsgálata, aktualizált feladatok megvalósítása.

8. A köztisztviselők szakmai felkészültségének, képzésük, továbbképzésük feltételeinek biztosítása.

9. A beruházásokkal, fejlesztésekkel kapcsolatos műszaki és pénzügyi feladatok időbeni teljesítése.

Rendeletével felhatalmazást adott a 2008. évi költségvetési gazdálkodás folyamatosságának biztosítása érdekében a 2008. évi költségvetés elfogadásáig.

Módosította a szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló 16/2006 (XII.15.) ÖR. számú rendeletét, mely szerint 2008. évben is a lakásfenntartási támogatás 1 m<sup>2</sup>-re jutó elismert költsége 425 Ft, melyet a költségvetési törvény ugyan ezen összeggel

határozott meg. Új szabályozás a lakásfenntartási támogatás pénzbeli támogatásként és természetbeni ellátásként egyaránt való megállapíthatósága. Az ellátás természetbeni formája az ügyfél kérelmére, vagy a hatóság mérlegelése alapján, különös tekintettel a kötelező közszolgáltatások díjának kiegyenlítésére szolgál. E szabályozás bevezetésére azért került sor, mert a kötelező közszolgáltatások igénybe vételének díját az ügyfelek nem, vagy jelentős késéssel egyenlítik ki a szolgáltató felé. A szolgáltató, amennyiben bizonyítja, hogy az általa kiküldött számlák felszólítás ellenére nem kerülnek kiegyenlítésre, a hátralékosok névsora az önkormányzat Polgármesteri Hivatalához kerül, aki köteles a szükségessé ítélt intézkedéseket megtenni, a felmerült tartozás adók módjára történő behajtásával. Azon személyek, akik pl. az AKSD által megküldött felszólítás ellenére kötelezettségüknek, nem tesznek eleget, tartozásuk fejében a jövőben a lakásfenntartási támogatás természetbeni ellátásának megállapítására számíthatnak.

Január 31-én tartotta 2008. évi első rendes ülést a képviselő-testület, melyen elfogadta éves üléstervét. Az ülések nyilvánosak, zárt ülést csak jogszabályi rendelkezés, vagy személyes ügy tárgyalása kapcsán lehet tartani, feltéve, ha az érintett a nyilvános tárgyaláshoz nem járul hozzá.

Az önkormányzat és intézményei 2008. évi költségvetési tervezetnek előzetes tárgyalása során a Testület megállapította, hogy az állami költségvetésből kapott normatív támogatások összességében hátrányosan érintik a település költségvetési gazdálkodásának helyzetét. Fő cél az önkormányzati igazgatás mellett az intézmények működésének biztosítása, az általános iskola konyhájának korszerűsítése, abban az esetben, ha pályázati támogatásban részesül a megvalósítása.

2008. évben a sportöltöző munkálatainak befejezését tervezi, melynek megvalósításával egy korszerű épületben játékosok, borsó öltözője került kialakításra.

Fejlesztések terén ipari terület előkészítése, földutak utépítése, a ravatalozó bővítése és előtetőjének megépítése elsősorban falufejlesztésre kiírt pályázatok elnyerésével valósítható meg.

A költségvetés tervezése során a takarékos gazdálkodás mellett felülvizsgálja a Testület önként vállalt feladatait, bevételeinek növelése érdekében jelentősebb ingatlan értékesítéssel nem számol.

A pénzügyi bizottság elnöke kezdeményezte, hogy a tisztelt díjak 2006. évi szintre való

visztaállítására kerüljön sor. A rendelet módosításáról soron következő ülésen lesz döntés.

Az Önkormányzat költségvetése minden évben forráshiánnyal (bevétel) számol. Kötelező feladatainak ellátásához év közben intézményei figyelemmel kísérik a pályázati lehetőségeket, támogatás elnyerése esetén kerülhet sor minőségi javulásra, önkormányzati pályázat esetén település fejlesztésére.

Mint arról korábban is tájékoztattuk a Tisztelt Olvasókat, az Önkormányzat több éve nem emelte a kommunális adó összegét, mely elsősorban a lakosság teherbíró képességének figyelembe vételével a csatorna beruházás közmű hozzájárulás terheit is viselnie kell.

A Görög Katolikus Kulturális Szociális Szolgáltató Központban a Mozgáskorlátozottak Egyesületének helyi működéséhez irodahelyiség használatát biztosítja a Testület.

A Gyermekétkeztetési Alapítvány pályázatot írt ki: „mindenki ebédel 2008” címmel, annak érdekében, hogy a szegénységben élő óvodások, illetve általános iskoláskorú gyermekek ne csak szorgalmi időszakban, hanem azon kívül hétvégeken, iskolai szünetekben is rendszeresen táplálkozzanak. Az önkormányzat kötelezettséget vállalt 20 gyermek étkeztetéséhez a saját forrás biztosítására (150.000 Ft). A Napköziotthonos Óvoda, Általános Iskola és a Gyermekjóléti Szolgálat javaslatainak figyelembe vételével kerülhet majd sor támogatás elnyerése esetén étkeztetésük megvalósítására.

Testületi ülésen a hallgatóság köréből szót kért és kapott Kiss József helyi festőművész. Vélemény nyilvánításában hangsúlyozta, hogy az általa használt önkormányzati tulajdonú Kassai utca 16. sz. alatti épület közülemi díjait maga fizeti. Az eddig kapott, művészi munkásságának kiteljesedéséhez használt helyiségekért adományozott műalkotásait felsorolva, – melyek a Malom Galériában, a házasságkötő teremben, a Görög Katolikus Szociális Szolgáltató Központ termeiben kerültek elhelyezésre – azok értékét 5.120.000 Ft-ban határozta meg. Az alkotóművész a falut gazdagítja műalkotásaival, kiállításain, alkotótáboraiiban, a település hírnevét öregbíti.

Tisztelt Olvasóink!

Az Önkormányzat működésével, hozott döntéseivel kapcsolatban kérdéseiket, észrevételeiket közvetlenül megtehetik a polgármesternél, vagy a jegyzőnél, akik igyekeznek arra haladéktalanul válaszolni.

Nyírácsád, 2008. február 12.

Varga Györgyné sk.  
jegyző

## Tejes finomság a vöröskeresztől



Mindjárt az új év első napjaiban egész autóra való ajándécsomag érkezett a vöröskeresztől az általános iskolába. A tanév első felében iskolánkban tagdíjából csaknem százezer forintot, egész pontosan 96 300 forintot sikerült összegyűjtenünk, s eljuttatnunk a vöröskereszthez. Így talán nem is véletlen, hogy már az első adandó alkalommal gondoltak ránk, s január első napjaiban tejes finomságokból álló adománycsomagot kaptunk. Minden tanulónak, tudtunk adni gyümölcsös joghurtot, s még a dolgozóknak is jutott egy kis tejes apróság, hisz tagdíjainkkal ők is hozzájárultak a nagyon szép összeghez.

A fotót az adományok kiosztása előtt készítettük, jól látható rajta, mennyire örültek diákjaink az ajándéknak. Köszönjük, hogy te is áldoztál a zsebpénzedből 200 forintot a vöröskereszt számára. Jövőre is számítunk a segítségedre!

Kedves Györgyné Zilahi Enikő  
vöröskeresztes tanárnéknő

## Tisztelt Széchenyi utcai Olvasó!

Kétféle érzés kavargott bennem, amikor tudomásomra jutott, hogy felháborodását váltotta ki decemberi lapszámunkban megjelent Szemét ügy című írásom. Az egyik érzés elégedettséggel töltött el, miszerint bizonyosságot nyert, igenis vannak, akik olvassák lapunkat, sőt komolyan is veszik annak cikkeit. A másik a meglepettség érzése volt, hisz Ön azt olvasta ki soraimból, hogy az utca lakóit vádoltam meg az illegális személtelakással.

Tisztelt Olvasó!

Ha tudnám, ki rakta le a hulladékot utcájuk végén, megrontva ezzel kiserdejük képét, higgye el, az a bizonyos illető lenne az első, akit felkeresnék, s megkérdezném tőle tettének okát. Így azonban, hogy sajnos nem tudom,

eszem ágában sem volt senkit megvádolni, legkevésbé az utca lakóit. Arra kérem, olvassa el még egyszer figyelmesen a fent említett írást, s győződjön meg arról, miszerint csupán arra szerettem volna felhívni mindenki figyelmét, sajnos még mindig vannak emberek, akik nem tisztelik sem az esethez kapcsolódó törvényt, sem pedig mások jó érzését, különösképpen az utca lakóit, azok lakókörnyezetét. Sajnálom a félreértést, de bízom benne, hogy nemcsak Ön, de a szemelő is elolvasta a cikket. Remélem ő nem értette félre, s most szemlesütve gondol vissza tetteire. Bízom benne, elértem az észrevételemmel, hogy legközelebb kétszer is meggondolja az, aki illegálisan akarja akár mások, akár a maga szeméttét szétszórni tiltott helyen. Ha ezt elértem, a félreértés ellenére is érdemes volt papírra vetni a sorokat.

Tisztelettel:  
Kedves Györgyné Zilahi Enikő

## Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány

Kérjük a település lakosságát, hogy támogassák adójuk 1%-al a Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány tevékenységét.

Kiemelkedően közhasznú szervezetünk 1996 óta végzi karitatív munkáját Magyarországon és a világ 15 országában.

Az 1%-os támogatásból befolyó összeggel a hazánkban élő legrászorultabbak élelmiszerekkel történő ellátását szeretnénk támogatni. A KSH adatai szerint ma Magyarországon a kétgyermekes családok 35%-a, a három, vagy többgyermekes családok 60%-a él a létminimum alatt. Honfitársaink közül ma közel kétszáz ezren nem jutnak hozzá a naponta szükséges 2700 kalóriához, vagyis alultápláltak, sokan közülük éheznek. Az éhezők között sok a gyermek. Adataink alapján, ma Magyarországon közel 130 ezer gyermek

mélyszegénységben él és alultáplált, a szegény sorsú, nélkülöző gyermekek száma pedig elérheti a 300-350 ezret is.

Célunk, hogy az 1%-os adófelajánlás nyomán befolyó összegből az ő sorsukon segítsünk. A tavalyi évben is több mint 700 település 1 millió rászorult lakójának 2500 tonna élelmiszert juttattunk közel 700 millió Ft értékben. Ezen túlmenően a Karitatív Tanács által felkínált cikkekből 80 millió Ft értékben támogattunk szegény, hátrányos helyzetű családokat. A több éve tartó „Tízezer gyermek ebédje” elnevezésű programunkat országos méretűvé szeretnénk fejleszteni.

Adószámunk:  
18485529 – 1 – 07

Köszönettel:  
Szenczy Sándor  
elnök

## Nyírácsád Kultúrájáért Alapítvány

Tisztelt támogatóink!

Mint ismeretes Ön előtt 1992 óta működik községünkben a Nyírácsád Kultúrájáért Alapítvány, melynek célja hagyományaink őrzése, a kulturális kapcsolatok gyarapítása, művészeti törekvések ösztönzése, támogatása, kulturális kezdeményezések felkarolása. Alapítványunk működéséhez szükséges támogatásokat kaptunk azokról, akik eddig is jövedelemadójuk 1%-val segítették a kultúrát.

Kérésünk: rendelkezzen ebben az évben is a mi javunkra.

Fontos, hogy a lezárt, rendelkező nyilatkozatot tartalmazó borítékon fel kell tüntetni az Ön nevét, lakcímét, és adóazonosító jelét / személyi szám, adószám/

A NYÍRÁCSÁD KULTÚRÁJÁÉRT ALAPÍTVÁNY ADÓSZÁMA: 18540154-1-09

Támogató bizalmát megköszönve üdvözlö:

A Nyírácsád Kultúrájáért Alapítvány kuratóriuma

## Értesítés

Értesítem a lakosságot, hogy a Nyírácsádi Tourinform Iroda új helyre költözött. Új címe: Nyírácsád, Kossuth u 5-7. sz. (Görög Katolikus Közösségi Ház középső épülete)

A Tourinform Iroda továbbra is szívesen áll a lakosság szolgálatára.

Az iroda nyitvatartási ideje: hétfőtől péntekig 8-16 óráig  
Telefon és fax: 207 271

Értesítem az Üdülési csekkre jogosultakat, hogy a 2008. évi pályázat benyújtásához szükséges adatlapok átvehető az irodában, vagy letölthetők a Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány honlapjáról.

www.udulesicsekk.hu

Benyújtási határidő: 2008. ápr. 15. az alábbi pályázatok igényelhetők:

Ezüst nyár: Pályázat nyugdíjasok részére.

Esély a pihenésre: Pályázat fogyatékkal élő személyek részére.

Szolidaritás: Pályázat több gyermeket nevelő munkavállalók részére.

Részletek a Tourinform Irodában Veres Nikoletté, vagy kedden és csütörtökön 8-12 óráig Dánné Molnár Erzsébetnél

Veres Nikolett  
Tourinform Iroda vezetője

**1 és 2 forintos  
érmék gyűjtése az  
iskolában**



A március 1-én kivonásra kerülő 1 és 2 forintosokat gyűjti a diák önkormányzat az általános iskola portáján. Az összegyűlt pénzt a versenyeken résztvevő gyermekek díjazására használják fel.

## Köszönjük, hogy segített segíteni

December 28-án, ismét szép számmal jelentek meg a lakosok a szokásos szilveszter előtti véradó napon. Idén is a többszörös, sőt több tizszeres véradók voltak többségben, mint például a képen látható Pósnán Ferencné, aki éppen negyvenedjére ült a jól ismert székbe. Kérjük a lakosságot, továbbra is figyeljék a kifüggesztett hirdetményeket, hogy ne szalasszák el a következő véradás napját sem.



## Tájékoztató

Nyírácsádán a mozgáskorlátozottak részére ortopéd cipő igénylésére van lehetőség, melyet helyben ír fel az ortopéd szakorvos és a megrendelés is helyben történik. Egy évben csak egyszer vehető igénybe.

Érdeklődni: a Mozgáskorlátozottak fogadóóráján, Dánné Molnár Erzsébetnél, kedden és csütörtökön 8-12 óráig.  
Megérkezett a 2008. évi üdülési csekk pályázati úrlapja.  
Átvehető: Dánné Molnár Erzsébetnél, vagy Veres Nikoletté.

A Mozgáskorlátozottak fogadóóráját új helyen, a Görög Katolikus Közösségi Ház középső épületében tartjuk.



## In memoriam Lakatos Julianna



napok hősei. Juliska néni egy igazi hős volt. Átélt két világháborút, kilakoltatást, szocializmust, meghurcoltatást, nélkülözést. Hány-szor mesélt a Gyulaházán töltött gyermekéveiről, a Kisvárdai Katolikus Leánygimnáziumban töltött diákévekről, a tragédiáról, ami miatt Nyíregyházán folytatta tanulmányait. A szüleiéről, akikhez szoros kapocs fűzte még így a két univerzumban is. A székely származású édesapjáról, aki jó kedélyű, de nyakas ember volt, a racionálisabb gondolkodású, de melegszerű édesanyjáról. Elmesélte, mikor mindent maguk mögött hagyva menekültek Buzitáról, és azt is, hogyan védte meg édesanyja az orosz katonák kielehezett csúrhéjtől, hogy próbált boldogulást találni egy jugoszláv határ menti faluban, de a szive mindig visszahúzta erre a vidékre. Mesélt a kastély múltjáról, az intézóról, a vizitekről, a kis dombon magasodó filagóriáról. Mesélt, s én csügtem a szavain. Mikor eljöttem tőle, mindig egy kicsit bölcsőbb lettem.

Előljáróban kijelentem, hogy nem kenyerem az írás, de most valaki vezeti a kezemet és a szívemet.

Lakatos Julianna Gyulaházán született 1915. április 18-án. Buzitán élt 64 évig. Mindig fontolgattam, hogyan lehetne megőrizni történeteit az utókornak, kitüntetni a közfigyelemmel, de nem voltam elég kitartó. Ő meg túlságosan szerény volt ahhoz, hogy mindez valóra válhasson. Van egy olyan mondat, miszerint a kisemberek a hétköz-

Rendszeresen megvitattuk a napi politikai eseményeket, fiatalokat megsegényítő élelátással elemezte a pártok acsarkodásait, mindig féltve gyarló kis hazáját, hogy már, mint annyiszor, most is a vesztébe rohan. Az utóbbi években már több volt a rossz, mint a jó, amit kapott az élettől, de optimizmusa, életkedve csak az utolsó pillanatokban hunyt ki.

Most, hogy meghalt, csak egy űrt érzek a lényem helyén, azt, hogy kevesebb lett a világ. Mert nekünk kisembereknek a közvetlen környezetünk jelenti a világot.

Azt kívánom neki, hogy ha van mindenség, találja meg mindazt, aki, és ami fontos neki. Magunknak pedig sok-sok ilyen Embert és élményt kívánok.

Végezetül egy üzenet, amit csak Ő érthet meg: „Én továbbra is Emerensszel vagyok!” Isten vele Juliska néni!

Szűcsné Tardi Ildikó

## Az egészségügyi miniszter Nyíraczádon



2008. február 8-án 18 órakor került sor arra a találkozóra, amely a nyíraczádi görög katolikus közösségi házban zajlott. A találkozón részt vettek: dr. Horváth Ágnes egészségügyi miniszter asszony és a Vámospercsi Mikrotérség vezetői, polgármesterei, háziorvosai, helyi önkormányzati képviselők és intézményvezetők.

A miniszter asszony nyíraczádi látogatásához számos találgatás társult:

– *Miért éppen Nyíraczádra jött el az SZDSZ-es egészségügyi miniszter, mi lehet ennek a hátterében?*

Ezzel a kérdéssel fordultam én is dr. Katona Gyula polgármesterhez.

– Az elmúlt ősszel két ízben jártam az Egészségügyi Minisztériumban. A második látogatáskor személyesen fogadott a miniszter asszony, akit tájékoztattam a nyíraczádi orvosi rendelő bővítéséről és felújításáról. Ekkor hívtam meg: amennyiben Debrecenben járna, nézze meg a felújítási munkálatokat. Ő akkor ígéretet tett nekem, hogy eljön Nyíraczádra.

A múlt héten zajlott az SZDSZ frakció ülése Debrecenben. Dr. Horváth Ágnes tartotta magát az ígéretéhez és kijelentette, ha már itt jár, eljön Nyíraczádra. Nagy dolog volt, amikor a gáz átadásakor Szabó Iván személyében először járt miniszter Nyíraczádon. Őt a későbbiekben több miniszter, vagy később azzá vált politikus is követte. Így fogadtam már: Keleti Györgyöt, Orbán Viktort, Horn Gyulát, Magyar Bálintot, Pintér Sándort, Gyurkó Jánost, Baja Ferencet, Veres Jánost, Torgyán Józsefet, Kövér Gábort. Úgy gondolom, ha eljön egy miniszter a településre, akkor program kell, és lehetőséget kell adni a térségben élőknek arra, hogy választ kapjanak az őket érdeklő kérdésekre, különösen a vámospercsi szakrendelő építésének részleteire.

– *A miniszter asszony látogatásakor nagy érdeklődést váltott ki a vámospercsi szakrendelő, amelynek megvalósulására már komoly lépéseket tettek a kistérségben. Hogyan kerülhet sor egy ilyen nagy beruházásra?*

– Lassan hat éves az az elképzelés, hogy Vámospercsen rendelőintézet létesüljön. Az Unió 20 hátrányos helyzetű kistérségben támogat szakrendelő létrehozását, amelyet a mi térségünk kedvezőtlen egészségi statisztikai adatai, valamint megbetegedé-

si arányai alapján indokoltnak tartanak itt megvalósítani. Itt, a hat településen (Vámospercs, Nyírábrány, Nyíraczád, Fülöp, Nyírmártonfalva, Újléta) körülbelül 18 500 lakosra jutna a rendelő és Vámospercs székhellyel valószínűleg.

– *Mit jelent ez majd a lakosság- és mit a háziorvosoknak?*

– A szakrendelő akkor kap uniós támogatást, ha megvalósítja a kötelező alapellátásokat: belgyógyászat, nőgyógyászat, sebészet, kardiológia, ideggyógyászat, tüdőgyógyászat-allergológia, pszichiátria, addiktológia, reumatológia, szemészet, fül-orr-gége, bőrgyógyászat. Mindezek mellett labor vizsgálatokat, röntgen-, EKG-, és ultrahangos vizsgálatokat, csonttritkulásos vizsgálatot, fizioterápiás kezeléseket is tudnának végezni. Ezek miatt nem kell majd Debrecenig menniük a lakosoknak. Az orvosok jelenleg is biztonsággal küldik betegeiket a velük jó kapcsolatban álló, magas szintű megyei, klinikai rendelőintézetekbe, a debreceni rendelőktbe. Azonban sok betegnek leegyszerűsödne a felülvizsgálata, főleg a távolság miatt, és előbb-utóbb kialakulna a kapcsolat az új rendelővel is.

A találkozó előtt a miniszter asszony a polgármester úrral egy kis falunézésen vett részt. Megnézte a műemlék református templomot, a görög katolikus templomot. Dr. Koncz Endre és felesége megmutatták az átépülő orvosi rendelőt.

A találkozón a jelenlévők közül szót kértek: Ménes Andrea Vámospercs polgármestere, dr. Suba László vámospercsi alpolgármester, háziorvos, dr. Patai Irén nyíraczádi képviselő, háziorvos, dr. Rácz Norbert képviselő, állatorvos Vámospercsről, Sarudi Sándor képviselő, vállalkozó Vámospercsről, dr. Szilágyi Mária Nyírábrány polgármestere, háziorvos, valamint Nyíraczádról Moczok Gyula képviselő és dr. Koncz Endre háziorvos.

A hozzászólások, a felvetett témák között szerepelt az előbb említett Vámospercsi Egészségügyi Központ fenntarthatósága az önkormányzatok által, a már bevezetett gyógyszerválasztási rendszer, az újonnan bevezetésre kerülő biztosítási rendszer, a várólisták, az ügyeleti díj. Az est lebonyolításának szervezői voltak dr. Katona Gyula és Szórádi Sándor.

Vereb Csabáné

## A szép magyar beszéd versenye



A sokéves hagyományhoz híven a magyar kultúra napján került sor iskolánkban a Kazinczyról elnevezett szép beszéd versenyre. A versenyt évek óta Illés Gabriella igazgató helyettes szervezi, a lebonyolításban pedig a társadalomtudományi munkaközösség tagjai, valamint Kövér Gáborné, a községi könyvtár vezetője vesz részt. A megmérettetésre idén január 21-én délután került sor az iskolai könyvtárban, ahol a vállalkozó szellemű diákoknak két for-

dulóban kellett bizonyosságot tenni arról, mennyire jártasak a szép magyar beszéd, a helyes hangsúly, hanglejtés, beszédtempó használatában. A tanulók az első fordulónál ismeretlen szöveget olvastak fel, melyet csupán néhány perccel a bemutatás előtt kaptak meg. Ebben a fordulónál szinte érezhető volt a teremben a feszültség, az izgalom, de példásan helyt álltak diákjaink. A következő forduló kicsit nyugalmasabb lehetett, hisz a szabadon választott szöveg helyes felolvasását magyartanáraikkal jó előre begyakorolhatták a diákok. A zsűri sorában Moczok Gyuláné, Pintye Sándorné, Kovács Ferencné, Kiss Józsefné, Kövér Gáborné, Kedves Györgyné Zilahi Enikő mellett helyet foglalt Rózsa Evelin nyolcadik osztályos tanuló is. A versenyszabályzat értelmében azok a tanulók, akik országos megmérettetésen szerepelnek, a további években már „csak” a zsűri soraiban foglalhatnak helyet. Evelin teljesítményét pedig a tavalyi szép beszéd verseny országos fordulóján kiemelt különdíjjal jutalmazták.

A verseny helyi fordulójának első helyezettjei képviselték iskolánkat a területi fordulón, melyre február 12-én Nyíradonyban került sor. A két forduló követően a következő eredmény született:

5-6. évfolyam: 1. Kedves Flóra 6. oszt. felkészítő: Kedves Györgyné Zilahi Enikő

2. Kovács Bence 5. oszt. felkészítő: Pintye Sándorné

3. Terdik Marietta 5. oszt. felkészítő: Moczok Gyuláné

7-8. évfolyam: 1. Jakab Viktória 7. oszt. felkészítő: Moczok Gyuláné

2. Miklós Edina 7. oszt. felkészítő: Moczok Gyuláné

3. Szemán Krisztina 7. oszt. felkészítő: Kovács Ferencné

4. Madar Enikő 8. oszt. felkészítő: Kovács Ferencné

Mindkét tanuló első helyezést ért el. Jakab Viktória képviseli térségünket az országos versenyen.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

## Jubileumi kiállítás



A 25 éves Megyei Népművészeti Egyesület jubileumi kiállítását február 6-án szerezdán

Tisztelt Polgármester Úr!  
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Megtisztelő számomra, hogy a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat nevében egy ilyen kiemelkedő jelentőségű rendezvény alkalomból köszönhetem Önöket!

A népelet, a néprajz, a népművészet kutatói fontosnak tartják a kiállítással kapcsolatos tárgyi és szellemi értékek megmentését, megőrzését és művelésük továbbélését. Nemcsak azért, hogy hasznosságukat és szépségüket csodáljuk, hanem mert történelmünk, nemzeti-népi kultúránk szerves részévé váltak, építőköveivé annak is, ami e tekintetben majd ezután következik. Múlt, jelen, s reményeink szerint a reménybeli jövő.

Ezen a most nyíló jubileumi kiállításon egy olyan egyesület elmúlt 25 évének terméseiből láthatjuk a legszínvonalasabb, országos pályázatokon díjnyertes alkotásait, amely hozzájárul Hajdú-Bihar megye népi művészetéről szerzett ismereteink gyarapodásához, serkenti a népművészet iránti érdeklődésünket, és értékeink megbecsülését.

Negyedszázada tevékenykedik a Hajdú-Bihar megyei népi kézműves hagyományok életben tartása és megújítása céljából szerveződött Hajdú-Bihar megyei Népművésze-

Filep Miklós a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat főosztályvezetője nyitotta meg a Malom Galériában.

Mivel ez kerek évfordulóhoz kapcsolódó, nívós esemény, a magunk részéről sajátosan, a hagyományörző csoportjainkon keresztül kapcsolódunk a rendezvényhez. Hangulatos műsort adott a Nyíraczádi Népdalkör, Verdes Bence és az Akác Néptánc Együttes.

A tárlat anyagát Hubert Erzsébet etnográfus, az egyesület elnöke mutatta be a résztvevőknek. Külön öröm számunkra, hogy bár nincs tárgyalgó népművészeti csoportunk, azért Nyíraczád nem maradt képviselő nélkül,

ti Egyesület. Debrecenből és 16 Hajdú-Bihar megyei településről vannak tagjaik, olyan alkotók, akik a megyénkben, Magyarországon sok településen és a határainkon túl is népszerűsítik a népi kézműves hagyományokat kiállítások, vásárok, kézműves bemutatók, gyermek foglalkozások alkalmával. Méltán lehetünk büszkéek az alkotóközösség tagjaira, akik számos kitüntető címmel rendelkeznek (Népművészet Mestere, Népművészet Ifjú Mestere), a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat által alapított Hajdú-Bihar Megyei Minőségi Terméktanács pályázataira pedig az egyesület alkotói évek óta eredményesen pályáznak.

Az egyesület alkotói olyan amatőr alkotóközösségek vezetői vagy tagjai, akik megyei közművelődési intézmények, művészeti szakiskolák csoportjaiban tevékenykednek, így az önkifejezés szándékán túl a szabadidő hasznos eltöltésének célját is szolgálják.

Különösen fontos ez napjaink elmagányosodó, társadalmi egységeire széthulló világában, hiszen ezek az önművelődő kis csoportok nemcsak az izlésformálást, a hagyományok átadását és továbbélését segítik elő, hanem erősítik az egyén közösséghez tartozását is.

hiszen Konyári László és Konyáriné Csapó Ibolya fajtákeai valamint Konyári Ibolya népi iparművész, a Népművészet Ifjú Mestere gyöngy ékszerai is a kiállításon szerepelnek. A 70 alkotó több mint 300 alkotását március 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők a Malom Galériában.

A kiállítás anyagát nézegetve arra gondoltam, hogy amennyiben az asszonyok, lányok kedvet kapnak a hímzéshez akkor jelezzék a művelődési házban és szakmai segítséget tudunk hozzá biztosítani.

Diósné Kozma Erzsébet

A népművészeti alkotások a nép életmódjának, anyagformáló természetének és képességeinek, díszítő, szépségteremtő erejének tükrözői. Gyönyörködünk bennük, és közben arra gondolunk, hogy múltunk értékeinek a megőrzésével mai életünk és jövőnk számára egyaránt fontos emberi cselekedetek értékeivel szembesülünk.

Tisztelt kiállítás látogató nyíraczádi polgárok!

Köszönetemet fejezem ki a helyi művelődési ház vezetőjének, munkatársainak, a Megyei Népművészeti Egyesület közreműködő tagjainak a kiállítás magas színvonalú megrendezéséért. Gratulálok az alkotóknak a mestermunkákhoz, további eredményes negyedszázadokot kívánok az egyesület tagjainak.

Külön köszönet mondok a település vezetőinek azért a tudatos közművelődési tevékenységért, amellyel segítik a hagyományok ápolását, fennmaradását, továbbélését, s mindehhez olyan új közösségi teret tudtak teremteni, mint a helyi Malom Galéria.

Filep Miklós



## VII. Betlehemes Találkozó



December hónapban már a hónap elején elkezdődik Nyíraczádon az ünnepi készülődés. 2007-ben december 16-án a hetedik alkalommal került sor az egyre népszerűbb Betlehemes Találkozóra.

Ebben az évben a környékről, Nyírlugosról, Nyírábrányból és Debrecenből érkeztek csoportok, és a fellépők között természetesen ott találtuk a helyi csoportokat is.

A Betlehemes Találkozó szervezéséből, előkészítéséből pedig kivették részüket a művelődési ház, az iskola és az óvoda dolgozói.



Egy óra környékén indult a vendégekből és helyiekből álló több száz fős menet, élükön a helyi nagycsoportosokkal. Elöl számarháton ment Mária, mellette József – Jakab Lilla, Sándor Bence –, majd az angyalok, pásztorok, háromkirályok és csillagosok következtek. A helyi népdalkör vezetésével messze szálltak a karácsonyi dallamok, míg elért a népes menet a görög katolikus templomig, ahol Mező György parókus felolvasta a születés evangéliumát.

A főtéren felállított kültéri betlehemnél az óvodások misztériumjátékot adtak elő Puskás Ferencné, Duczár Jánosné óvó néni vezetésével és Bálega Ferencné dajka néni segítségével.

A művelődési házba visszaérkező, kissé didergő



vendégeket kalács, illatos, meleg tea, és fűszeres forralt bor várta. A zsúfolásig telt nagyteremben Diósné Kozma Erzsébet művelődési ház igazgató, valamint Dr. Katona Gyula polgármester köszöntötte az egybegyűlteket, Mező György parókus megnyitójában pedig az adventi várakozás csodájáról beszélt.

A délutáni fellépők sorát a helyi népdalkör, az általános iskola betlehemes csoportja nyitotta, majd bemutatkozott a citera együttes, a Bokréta Népdalkör kántáló, a helyi óvodapedagógusok pedig karácsonyi dalokat adtak elő. A lugosi népdalkör tagjai, akik eddig valamennyi találkozón részt vettek, betlehemes játékot hoztak, Nyírábrányból érkező óvodások pedig idén is hatalmas tapsot kaptak. A Szellőrózsák Egyesület negyvenhárom fővel Debrecenből érkezett. Vezetőjük elmondta, hogy a lelkes csoport óvónőkből áll, akiknek fontos a népi hagyományok őrzése. Nyíraczádra a helyi származású Szentpálné Mudri Margit ajánlására jöttek, ahol karácsonyi dalokat énekeltek Mudri Szilvia karnagy vezényletével.

A találkozó alatt a gyerekek Vereb Csabánéval mézes kalácsot festhettek, Veres Nikolett pedig arcfestéssel kedveskedett az apróbbaknak.

*Kedves Györgyné Zilahi Enikő és Vereb Csabáné összeállítása*

## Fizibusz járt az iskolában

Januárban az Ady Endre Általános Iskolába „Fizibusz” látogatott el, mely egy renthagyó fizikaóra keretén belül, érdekes kísérletek mellett mutatta be az energia törvényeit. A fizibusz elnevezés ahhoz a mikrobuszhoz kapcsolódik, amelyben szállítják a fizikai kísérleti eszközöket. Ezzel a mikrobuszal járja az országot egy lelkes fizikatanár, Tóth Pál. A kísérletsorozat költségeit a fővárosi és az észak-magyarországi áramszolgáltatók viselik. Nyíraczádra a megyében Debrecen után elsőként érkezett.

Két nagy része volt az órának. Az első részében a levegővel, a másodikban az elektromossággal láthatunk kísérleteket. A levegővel való kísérletezés fő alapanyaga a folyékony nitrogén volt. Tóth Pál először azt mutatta be, hogy milyen tulajdonságú is ez az anyag. Előadónk egyik kedvenc kísérlete az volt, mikor folyékony nitrogént töltött egy léggömbbe, ami tágulni kezdett, és közben megfagyott (a folyékony N<sub>2</sub> -195C°-os). Miután megfagyott, egy hatalmas „robbanás” hallatszott.

Mindenki nagyon megijedt! A másik egy nagyon szép kísérlet volt, mikor is egy lyukas üvegpálcát dugott a nitrogénbe, ami szökőkútként reagált. A levegőben lévő vízpára megfagyott, ezért úgy nézett ki, mintha havazott volna.

A diákok számára meglehetősen érdekesek voltak az elektromossággal kapcsolatos kísérletek is. Az egyikben például elektromos megosztóval elektromos áramot fejlesztettek tekeréssel, több mint 200 000V-ot! Ezt kihasználva egy elektromos motort készítet az előadó, három palackból. Láttuk, amikor a mikrohullámú sütőben a CD-lemezzel gyönyörű fényjelenség közepette leégett a fémborítás, de a legjobban akkor szórakozott diák és tanár egyaránt, amikor egy önkéntes tanuló haja az égnek állt az elektromosság hatására. A kísérletező délután gyerekek és felnőttek egyaránt érdekes, látványos percek, órákat nyújtott, s bizunk benne, hogy kedvet kaptak a fizikához is!

**Moczok Gyula fizikatanár**  
**Bálega Tamás 8.b**



### Fogjunk össze!

Nyerjünk együtt játszótérrel a Delikáttal Nyíraczádnak! Aki szeretne bekapcsolódni a játékba, gyűjtsön össze minél több, bármilyen Delikát 8 ételizesítő csomagolást, /vonalkódot / és juttassa el az óvodába bármelyik csoportvezető óvónőhöz, vagy a kijelölt üzletbe.

Kabály Ferencné  
óvodavezető

## Decemberi visszatekintő

Bár már jó ideje magunk mögött hagytuk az év utolsó hónapját, sőt az idei évnek is a második havát taposunk, mégis érdemes visszatekinteni néhány fontos, említésre méltó év végi eseményre.

*Összeállította: Kedves Györgyné Zilahi Enikő*

### Adventi vásár

Ismét vásártérré varázsolták advent idejére a helyi Ady Endre Általános Iskola auláját a negyedik osztályosok. Még a kikiáltók sem hiányoztak, hisz a diákok egymás ellen kínálgatták saját készítésű karácsonyi portékáikat az ünnep előtti két tanítási hét minden szünetében. Az asztalokon gipsz-sóliszt gyertyatartók, természetes anyagokból készült ajtó, ablak és asztali díszek, ötletes hűtőmágnesek sorakoztak, de nem hiányzott az édesség sem. Sütöttek mézeskalácsot, öntöttek grillázs és csoki figurát is. A gyerekek munkáját a lelkes szülők, valamint Czirjárné Szabó Katalin és Szabóné Lóczi Erika pedagógusok segítették.



### Éneklő nap az iskolában

Kodály Zoltán születésének 125. évfordulójára „éneklő nappal” emlékeztek az általános iskolában.

A diákok Szabó Mihályné énektanár vezetésével az iskola tetőterében minden szünetben évfolyamonkénti közös énekléssel idézték a nagy zenepedagógus dallamait, de természetesen a karácsony hangulata sem maradt ki a dalcsokrokból.



### Karácsonyi hangverseny

A közelgő ünnep, valamint a kettős Kodály-évforduló jegyében került sor december 20-án az Ady Endre Általános Iskolának hagyományos karácsonyi hangversenyére.

Az ének-zene szaktantermet zsúfolásig töltötték az érdeklődő diákok, pedagógusok és a fellépő gyerekek hozzátartozói is szép számmal eljöttek. A hangversenyt a nagy zenepedagógus tiszteletére egy Kodály-dal közös éneklésével kezdték, majd a helyi felnőtt népdalkör karácsonyi csokorral nyitotta meg az ünnepséget. Ezt követően az Abigél Művészeti Iskola növendékei, valamint az iskola énekkarának tolmácsolásában népdalok, versek, ünnepi dalok csendültek fel, de megszólalt a furulya, a zongora és a citera is.

A műsorszámokat betlehemes játékkal zárták a gyerekek. A hangversenyt Szabó Mihályné énektanár és Szabó Mariann zongora oktató szervezte.

### Karácsonyi ünneplés az idősek otthonában

December 21-én délután az idősek otthonában lakók, dolgozók, valamint a helyi nyugdíjas klub tagjai együtt köszöntötték karácsony ünnepét. Szabó Ildikó intézményvezető üdvözölte az egybegyűlteket, majd dr. Katona Gyula polgármester gyermekkorai karácsonyát idézve beszélt a karácsonyváras szépségéről. A népdalkör karácsonyi csokorral idézte az ünnepkör történéseit, s a nyugdíjas klub is elénekelte az ajándékba hozott ünnepi énekeket.

Az egybegyűlteket a dolgozók szorgos keze által karácsonyi finomságokkal terített asztal körül ülve közösen kántáltak, ünnepeltek, s vehették át a lakók Varga Györgyné jegyző, valamint dr. Katona Gyula polgármester édességből, gyümölcsökből, szaloncukorból készült csomagjait.



### Karácsonyi ajándék

Az Ady Endre Általános Iskolát igazi karácsonyi ajándékkal lepte meg a „Jézuska”. A Citi Bank és a Junior Achievement Magyarország iskolátámogatási programja keretében 35 iskola mellett a nyíraczádi oktatási intézmény is kapott egy-egy számítógépet és laptopot, valamint a hozzájuk tartozó, tantárgyi és diákállalkozási módszertani oktató csomagot, összesen 50 darab DVD-t. Az ajándékokat Kapusi Gabriella, a támogatók képviselője adta át Vereb Csaba iskolaigazgatónak.

*Kedves Györgyné Zilahi Enikő*



## Iskolabál 2008. január 12.





# Ő az igazi nő – rendhagyó nőnap-i köszöntő

Mint már annyiszor, ebben az évben is készültem, hogy a közelgő nőnap alkalmából néhány kedves mondatot fogalmazzak, amivel köszönhetem a nyíraczádi asszonyokat, lányokat, anyákat, nagymamákat és dédnagymamákat.

Ekkor történt valami, ami megváltoztatta a tervemet.

Kaptam egy levelet egy Debrecenben élő, volt nyíraczádi lakostól, egy hölgytől. Ő olyan nagy szeretettel idézte fel gyermekkorát, szüleit, a most is Nyíraczádon lakó édesanyja fáradozását, azt a csodát, amit hét gyermeke felneveléséért tett, hogy beláttam, ez a levél minden köszöntésnél szebben szól. Sajnálom, hogy a levél írója nem járult hozzá nevé közzétételéhez. Igaz, hogy ez által nem csak egy édesanyát köszöntök, hiszen akár sok-sok nyíraczádi asszonyról is szólhatnának a sorok. Tanulsággal, jó példával szolgálva köszönhetik a fiatalabb nemzedéket, sőt a kicsi lányokat is.

Ennek a levélnek a közlésével kívánok én is boldog nőnapot:

Vereb Csabáné

Íme a levél:

*Ő az igazi nő, a mi Édesanyánk. Kicsi, törekeny asszony, akit a jó Isten áldott meg. Megáldotta őt olyan képességgel, hogy megirigyelhetné türelmét, tudását nagyon sok ember.*

*Ő az az asszony, aki hét gyermeket nevelt. A kenyert kemencében sütötte a 7 gyermeknek. Komfort nélküli kis házban mindent felnevelték Édesapámmal egyetemben. Csupán csak egy szoba konyhában laktunk. Főzött szappannal, és csak lúggal mostunk. A szoba is, a konyha is tele volt ággal, egy ágyba jutottunk hárman.*

*Téli esteken Édesanyánk font, vékony és vastag fonalat. Ezt megtanulva, fontunk mi is a húgommal Édesapánk által készített, saját guzsallyunkkal. A hosszú esteken Édesapánk nekünk gyönyörűen citerázott, mi meg boldogan daloltunk fonás közben az Édesanyánkkal.*

*Áztatta a kendert a szövéshez. Mikor eljött a szövés ideje, szövőszék került a szoba közepére. Ettől kezdve Édesanyánk nem csak nappal, de még éjjel is dolgozott. Dolgozott, mert a szövőszéket tovább kellett adnunk. Mi meg esténként a rongyokat csikokra hasgattuk, hogy legyen szép színes pokrócunk.*

*Szött ám Édesanyám nem csak pokrócot, hanem kicsit finomabb, ámde mégis érdes, micéres vásznat. Ebből lett a fogó kendő, törölköző, micéres lepedő. Mikor végeztünk a szövéssel, a kendőkre, törölközőkre virágmintát hímeztünk keresztöltéssel. Ezeket fehérítettük lúggal, és megvasaltuk mángorlóval és paraszas vasalóval. A vizet az udvaron lévő gémes kútból felhúzza vittük a konyhába. Ez a kút víze hűtőül is szolgált. A friss húst egy napig beleengedve szépen lehűtötte.*

*A konyhában csikópórnok volt, melyet Édesanyánk mindig vasporolt. A szélét fényesre smirgli papírral fényesítette. A gyerekek feladata itt is megvolt, hogy estére vágott fával meg legyen rakva a spór és a dikó alja. A konyhát nem kellett soha felmosni, az tapasztott és pirosra mázolt volt, ezért sárgafölddel kellett fellincselni.*

*Iskola után mindönknek feladata volt. Ki fát vágott, ki morzsolta, ki a csirkének darált, ki éppen egy kisebbet pesztrált. Mindég volt tehenünk, lovunk, disznónk, malacunk, kacsánk, libánk egy-*

*egy csapat, hiszen kellett a toll, mert a négy lány ott volt. Mind a négy lány kapott 4 párnát, 1 dunyhát, ezért Édesanyánk megtépett pár kacsát, libát. A két tehenet, melyet a három fiú etetett, a négy lánynak fejni tudni kellett. Mert Édesanyánk keze izületes lett. Így mi tanultuk meg a Kanadában élő húgommal sütni a kenyeret. Igaz, mind a ketten dagasztottuk a teknőben, de estére friss, habos tejet ittunk meleg, ropogós kenyérral. Emlékszem, téli esteken tengerit morzsolunk a szobában, a nagyobbak. A kisebbek az asztalnál tengeri szemmel, paszulylyal malmoztak. Ha végeztünk a morzsolással, a kihullott szemeket kézzel összeszedve raktuk a kosárba, hogy a lincsel sárga homok megmaradjon a szobában. Reggelre rendnek kellett lenni, mert Édesanyánk varrt is a faluban, nem csak családjának, másoknak is és jöttek ruhát próbálni.*

*Termeltünk dohányt, paprikát, uborkát, málnát és gabonát. Termeltük a krumplit, tengerit, káposztát, Édesapánk nem győzte élezeni a kapát, a fiúknak a kaszát. Édesanyám kotlókat is ültetett, hogy minden vasárnapra az asztalon lehessen a húsleves. Erre jól emlékszünk. Soha meg nem éhezünk, és mind a kilencen elégedettek voltunk, akkor is, ha csirkét vágtunk és csak a kaparója jutott. Ő, a mi Drága Édesanyánk, ő az, ki ennyi mindent tudott.*

*A 60-as évek meghozták a faluba az áramot. Vettünk mosógépet, igaz tárcsásat. A petróleumlámpát egy égő felváltotta, a telepés rádiót feltettük a padra. A mángorlót és a paraszas vasalót eltettük emlékebe, eltettük a guzsaját és a szövőszéket is. De ezek emlékeinkben még mindig élnek, hogy képesek voltak ezt*

végigcsinálni szüleink. E szűkös körülmények között mind a hét gyermeket emberré nevelték. Halljuk az intó szavát Édesanyánknak, amikor elmentünk hazulról: „Tudod gyermekem! A híred hamarabb haza ne jöjjön, mint te!”

Ő ma is velünk van, 84 évesen. Ő az, kinek már csak fél lába van, igaz, ki nem tudja, észre nem veszi, mert a mű lábát ügyesen viseli. Pészmékerje is van, sokan ezt sem tudják, de ő soha nem panaszkodik, és csak nekünk hálás. Mi tudjuk, ő ezt a képességet a jó Istentől kapta, hogy még ma is mind a hetőknek határtalan szeretetét adja. Mi pedig boldogok vagyunk, hogy őt még ma is közöttünk tudhatjuk.

Ő, meséli, attól is boldog volt, ha gyermeke verset mondott anyák napján, vagy jól szerepelt a tornavizsgán.

Ő az, aki ki nem hagyott egy szülői értekezletet, meséli, boldog volt, mert egyikünkkel sem vallott szégyent. Mi pedig csodáljuk őt azért is, mert mind a 7 gyermekével, mind a 4 vejevel, a 3 menyével, 15 unokájával, 6 dédunokájával tartja a kapcsolatot.

Ő az, ki nekünk hálás, ha a kis házában valami keveset teszünk, vagy ha nevenapja, születésnapja táján, mindszentekkor ezt a kis csapatot maga körül látja serénykedni.

Ezért mi mind a heten kívánunk boldogságot közelgő születésnapján és a nők napján, és számos évet kérünk Istentől, hogy ő még egészségesen sokáig közöttünk lehessen!

Mert mi, ha tehetnénk, őt OSZKÁR díjra jelölnénk!

A hét gyermeke

## A KULTÚRA NAPJA



Kedves Jelenlévők!

Kölcsey Ferenc – verseskötetek tanúsága szerint – 1823. január 22-én fejezte be a magyar nép „zivataros századairól” írt költeményét, a Himnuszt.

Január 22. a Magyar Kultúra Napja.

Ezen a napon a magyar kultúrát ünnepelem, és azokat az embereket, akik sokat tettek egykor és tesznek ma is azért, hogy világhírűvé vált szokásaink, értékeink, hagyományaink, kultúránk ne veszítsen régi fényéből, az európai élvonalban maradjon.

A kultúra szó hallatán százféle gondolat kavarg valamennyiünk fejében. Olyan sok mindent jelenthet, mégis mindannyiunknak egy kicsit mást.

Ha megállunk Leonardo da Vinci világhírű alkotása, Mona Liza előtt, a festőművészet felfedezhetetlen szépsége érint meg bennünket.

Rácsodálkozhatunk a Milói Vénuszra és a görög kultúra óriási kisugárzását érezhetjük. A magyarság, a magyar nemzet kultúrája több ezer éves múltat tekint vissza. A régész Fodor István könyveiből már megismerhetjük azokat a leleteket, mely a magyarság vándorlásai folyamán maradtak vissza Ázsia sztyeppéin, Levédián, Etelközön keresztül a honfoglalás kori tárgyakig.

Jómagam mindig emlegetem a község határában a Szentirmai birtokon talált lovassír tárgyi emléket a hajfonat korongot.

Jónéhányan találkozhattunk a településünkön talált avar-kori sírokkal, melyek elrendezése igényes temetési kultúráról tanúskodott. Mondhatom, hogy abból még mi is tanulhatnánk jelenleg is.

Községünknek, Nyíraczádnak is számos kulturális értéke van. Nagyon szépek a román-kori templomunk falképei, a görög templom ikonosztázionja, a klasszicista stílusú római templom épülete, vagy a keleti stílusokat hordozó baptista templom – korábbi izraelita imaház.

Mi, akik itt élünk, nap mint nap találkozunk építészeti értékeinkkel. Fordítunk-e vajon kellő figyelmet megőrzésükre? Vagy törődünk elegendő a népi építészeti még meglévő kincseivel?

Megpróbáltam csokrokba szedni településünk kulturális értékeit. Hál Istennek nem könnyű feladat.

A már említett építészeti értékek is jócskán bővíthetők. Kastélyok közé került besorolásra a Buzitán lévő 100 éves épület, de nagyon szép az Asszonyrészen lévő, részben felújított udvarház homlokzata.

Még láthatunk néhány régi paraszti épületet, mint a Pénzes-

féle porta a Dózsa utcán, vagy a hozzá tartozó pajta.

Számos képzőművészeti alkotással dicsekedhetünk. Sok helyen találkozunk Kiss József festőművész festményeivel, de Kövér József szobrászművész köztéri szobrai is jelen vannak mindennapjainkban. Folytathatom a sort Milák Róbert színes festményeivel, Konyári Ibolya gyöngyfüzérel, Dorogi János Malom Galériában kiállított műveivel, vagy Szarvák Antal által készített címerrel. Mészáros Mihály Toronyzenéje, vagy legutóbbi szerzett műve a Békedal is egyúttal a mi értékünk is, épp úgy, mint Kedves György zene-számai.

Számunkra nagyon fontosak a művészeti kiscsoportok. A népdalkör, citera együttes, tánc csoport, majorettesek, akik már önálló műsorokkal szerepelnek egy-egy kulturális rendezvényünkön.

Az Önkormányzat nagy gondot fordít a kultúra intézményrendszerének fenntartására.

Ebben az évtizedben megújult a művelődési ház, 10 éve önálló épületet kapott a községi könyvtár. A képzőművészeti alkotások számára biztosít helyet a Malom Galéria állandó és időszaki kiállítások vannak az épületben.

Az emeletes iskola bővítésekor tágas, szép iskolai könyvtár került kialakításra, kiállítások céljára is szolgálhat az iskolai aula, de már több mint egy éve, hogy kulturális célokra is szolgál a Görög Katolikus Közösségi Ház.

Részben itt kerültek elhelyezésre a görög katolikus templom kegytárgyai, de ebben az épületben gyűjtjük a régi háztartási eszközöket, szerszámokat és egyéb tárgyakat.

Mindezek ellenére mindig elégedetlen vagyok! Nem sikerült még megvalósítanunk egy régi parasztházat, ahol helyet kapnának a hagyományos paraszti berendezési tárgyak, vagy az udvaron állnának azok a melléképületek, melyek igen-igen jellemzőek voltak még a 60-as évek végéig is a község gazdaságára. Számunkra a község kulturális közkincsét jelentik mindezek. És ezekre ugyan olyan figyelemmel kell lennünk, mint az ország-nak a Bartók-életmű ápolására, de ugyan úgy karban kell tartani építészeti értékeinket, mint mondhatom a Jáki templomot.

Dr. Katona Gyula

### Nyíraczádi Élet

Nyíraczád község havonta megjelenő lapja  
 Lapalapító: Nyíraczád Község Önkormányzata  
 4262 Nyíraczád, Petőfi tér 8.  
 Tel./fax: (52) 206 001 Szerkesztő: Vereb Csabáné és Kedves Györgyné Zilahi Enikő  
 Tel./fax: (52) 207 271  
 e-mail: ligetalj@freestart.hu  
 Készült a Színforrás Kft. tördelésével a Kapitális Kft. nyomdájában, Debrecenben

## A Valcer színeiben először...

A Valcer Művészeti Iskola színeiben első alkalommal láthattuk a moderntánc és mazsorett csoport félévi vizsgáját. Ennek az oka az, hogy szeptembertől nem az Abigél Művészeti Iskolán belül táncolnak a gyerekek, hanem a Valcer Művészeti Iskolához csatlakozott a csoport a néptánc együttes egy részével. A csoportok ezen túl társastánc alapjaival is megismerkednek Széplaki Henrietta segítségével. A csoportot ugyanúgy, mint eddig Czinegéné dr. Lada Beáta vezeti, segéd-edzője Szigeti Mária.

A vizsga előtt a szintén valceres Kovács Bianka és Kovács Bence valamint Szabó Henrietta és Magyar Norbert társastánc bemutatója volt. A gyerekek Terdik Tasi Timea tanítványai Nyíradonyban.

A féléves vizsgán elsőként az ovisok mutatták be mit sajátítottak el. Néha előfordul a kicsiknél, hogy megmakacsolják magukat és közönség előtt nem akarnak táncolni, most azonban nem történt ilyen, nagyon ügyesen bemutatták a megtanult gyakorlatokat. A produkciót oklevéllel jutalmazták, melyet a bemutató díszvendége Kondásné Erdei Mária a Valcer Művészeti Iskola elnöke adott át gratulációval kísérve a gyermekeknek.

Az ovis csoportot a junior és a senior csoport bemutatója követte. Lát-

hattuk az alapozásként szolgáló balett elemeket, a jazz tréninget, társas táncot, show táncot, mazsorettet. Zárásként a csoportok meghívást kaptak egy bemutatóra mellyel a Kelet Magyarországi Formációs Tánc Bajnokságot színesítik a Hódos Imre Sportszarnokban, Debrecenben.

Diósné Kozma Erzsébet





## Valentin-nap



Ha közeleg Valentin napja, „szerelmes” ajándékokat törjük a fejünket, hogy kedvesünknek örömet és meglepetést szerezhessünk. Miért ebben a didergős hónapban teszünk tanúbizonyságot érzéseinkről?

Miért február 14-én ünnepeljük a Valentin-napot, és honnan ered ez a szokás?

Tegyük egy kis időutazást a III. századba!

Ekkor élt egy keresztény Valentin, akit hite miatt II. Claudius börtönébe vetettek. Szent Valentin hitének erejével gyógyította meg a rá vigyázó börtönőr vak lányát, aki így visszanyerte látását. Jótéményétől függetlenül Valentinnak mégis meg kellett halnia. 270. febr. 14-én végezték ki. Halála előtt egy rövid üzenetet küldött a szeretett lánynak „a te Valentinod” felirattal. Innen ered tehát ez a világszerte ismert szokás. A Valentin-nap febr. 14-i ünneplését pedig Gelasius pápa rendelte el 496-ban. Az angolok a XV. században kezdték ápolni ezt a hagyományt, mi magyarok viszont csak 1990 óta hódolunk ennek a divatnak.

Összeállította: Pintye Zsuzsa

## Kancafedeztetés Nyírábrányban

3981 Görbeháza Nonius – 421

A hajdúsági nóniusz típust megtestesítő fedező mén. Utódaiban kifejezetten örökíti a típusos félkos fejet a szépen ívelt nyakat. Jó fogathajtó. Apja a Hortobágy IX. több, mint egy évtizedig versenyzett négyes fogatban.

Színe: sötétpej. Méterei: 156/ 168, 196,21. Kancák panziós elhelyezésére is lehetőség van. Felállítási hely: Fúró János 4264 Nyírábrány, Rákóczi utca 39.

Telefon: 06-30-9988-569

## ORVOSI ÜGYELET

2008. január 1-jétől Nyírábrányban működik az orvosi ügyelet. Az ügyelet telefonszáma: 52/208-186, vagy: 06 30/691 84 43 Január elseje óta Nyírácsádról sokan igénybe vették, panasz eddig nem érkezett.



## Újfalusi János és Verő Irén

2008 február 10-én ünnepelték 50. házassági évfordulójukat.

Ebből az alkalomból szívből gratulálnak és jó egészséget kívánnak: a családnak, a rokonoknak és az ismerősöknek.  
Esküvő: 1958. február 10.

## Alsós mesemondó verseny

Az alsó tagozatos munkaközösség a magyar kultúra napját mesemondó versennyel ünnepelte. Ebben az évben is nagy izgalommal készültek a gyerekek a versenyre, melyet február 5-én délután rendeztünk az iskolai könyvtárban. Tizenöt kisdíjak meséjét hallgatta meg a zsűri és a lelkes közönség. A versenyzők magyar és székely népmeséket választottak. A zsűri korcsoportonként értékelt a mesemondókat. Az első és második évfolyamtanulói közül Molnár Orsolya mesélt legszebben. A harmadik és negyedik mesélők közül a zsűri Szabó Henrietta, Kerezsi Edina, Németh Péter és Patalenszki Petra mesemondását értékelték legjobbnak. A versenyzők emléklapot kaptak, a győztesek pedig oklevélben is részesültek. A megyei népmese mondó versenyen iskolánkat Molnár Orsolya, Szabó Henrietta és Németh Péter képviselik. Minden résztvevő gyermeknek gratulálunk.

Tamács Jánosné munkaközösség vezető



## HIRDETÉS

A Rákóczi utca 54. szám alatt 3000 négyzetméteres ingatlan eladó. Érdeklődni: 52/206-079

Ady E. u. 25. szám alatt lakóház eladó. Érdeklődni: 52/207-333.

Családi ház Asszonyrész 11. sz. alatt nagy kerttel eladó. Érdeklődni: Erdei Ferencné, Asszonyrész 11.

Eladó családi ház Nyírácsád, Kodály Zoltán út 14. sz. alatt. Érdeklődni: Törzsök Sándornál Telefon: 06/30-388-2218

Építési telkek eladók. Érdeklődni: 206-770.

Rákóczi u. 102. sz. alatt régi típusú ház különálló kerttel eladó. Érdeklődni: 206-175.

Széchenyi u. 50. sz. alatt közművesített építési telek eladó. Érdeklődni: 206-039

Új állapotban lévő teatüzhely eladó. Érdeklődni: Tel: 06-20/998-0676.

Víz-gáz központi fűtés szerezés, meglévő rendszerek javítása, bővítése. Teljes körű ügyintézés, anyagbeszerzéssel az Ön igénye szerint.  
Ifj. Blascák Sándor: 06-30/261-9836.

## BABAVÁR BABA BOLT



Mindenkit szeretettel vár!

Következő termékeinkkel várjuk Kedves Vásárlóinkat:

- Bébiruhák: Bodyk, tipegők, rugik, ... stb.
- Kiságy, babakocsi, járókák, etetőszékek, bébihordozó, biztonsági gyermekülés ... stb.
- Pelenke: textilpelenka és többféle minőségű
- Cumik, cumisüvegek, mellszívó, termosz, cseppmentes itatópohár, gyógyszeradagoló cumi
- Popsitörlek és játékok

Cím: Nyíradony, Árpád u. 3. (Piac-udvarban)

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig: 8-17 óráig  
szombaton: 8-12 óráig

**Téli akció: -20%**

Bébiszitterkedést vállalunk: 30/406-1968, 30/597-5357

## Februári szokások

**Szökőév - szökőnap**

Minden negyedik évben február nem 28, hanem 29 napos. Ezt az évet nevezzük szökőévnak.

Az évszakok és a csillagászati események nem egész számú napok szerint ismétlődnek, ezért a naptár, ami ugyanannyi napot tartalmaz, minden évben elcsúszik a világ eseményeihez képest. Ha időnként beillesztünk egy plusz napot az évbe - vagy egyéb módon időnként módosítunk az év hosszán - akkor ez a csúszás korrigálható. Ez a beillesztett nap a szökőnap. A szökőnapok a naptárt hangolják össze a csillagászati év hosszával.

Melyik nap a szökőnap? A szökőnap február 24. Ennek oka a római naptárban keresendő, amelyben Julius Caesar kihirdette, hogy „a március kalendása előtti 6. nap kettőzessék meg”, mely a mai naptárunk szerint február 23. napjának felel meg, melyet a szökőnap követ.

A **farsang** évenként ismétlődő, Vízkereszttől Hamvazószerdáig tartó időszak, amelyet évszázadok óta az evés, ivás, lakodalmak, disznótorok, jelmezes fölvonulások jellemeznek. A farsang három utolsó napja: farsangvasárnap, farsanghétfő és húshagyókedd. A legtöbb népszokás ehhez a három naphoz fűződik. A farsang utolsó három napján táncmulatságot rendeztek. A legények sorra járták a lányos házakat, és a táncmulatság költségére, a muzikusok megfizetésére adományokat gyűjtöttek. Farsang jellegzetes étele a fánk, aminek mágikus erőt tulajdonítottak. A farsangi báloknak elsősorban a párvasztásban volt jelentős szerepük. A lányok ilyenkor adtak a legényeknek bokréttát. A legények ezt farsangvasárnap tűzték kalapjukra, így mentek a bálba. (a [www.jelesnapok.hu](http://www.jelesnapok.hu) oldal alapján)

Összeállította: Kedves Györgyné Zilahi Enikő

## Szabó Autósbolt

Nyíradony, Árpád út 3.  
Tel.: 593-088, 30/9535-694

A STATOIL svéd olaj teljes palettája megtalálható üzletünkben.

- Dekor matricák nagy választékban, vagy egyedi elképzelését is elkészítjük
  - Belső és külső kiegészítők, autópótlási termékek
  - A téli időszakban ingyenes fagyálló mérés
  - Személy és teher alkatrészek kedvező áron azonnal vagy rövid határidőn belül kaphatók.
  - Munkavédelmi ruházzal bővül kínálatunk: PANOPLY márkájú cipők, csizmák, bakancsok, mellények, kabátok, esőkabátok, pulóverek, sapkák, kesztyűk stb.
- ÚJDONSÁG! Megkezdtük az AmPro amerikai szerszámok forgalmazását.

Nyitva tartás: hétfőtől - péntekig: 8.00-17.00-ig  
Szombaton: 8.00-12.00



„Egy évre visszaemlékezve még mindig nagyon fáj. Akit annyira szerettünk, nincs közöttünk már. Nélküle oly szomorú, és üres lett a házunk. Még most sem hisszük el, hogy hiába várunk.”

Id. Czigle Sándor halálának 1. évfordulóján január 28-án.

Nyírácsádi Autócentrum, Kerék és Gumiszervíz

## Nyír-Gumi Bt.

### Szolgáltatásaink:

- gumlabroncs értékesítése, javítása;
- könnyűfém- és acél keréktárcsák értékesítése, javítása;
- olajok értékesítése és cseréje;
- gyorsszervíz szolgáltatások, autópótlási termékek.

### Gumiabroncs akcióink:

<b>Közép kategória:</b>	<b>Prémium kategória:</b>
-13" 7.400-tól.-	-13" 9.200-tól.-
-14" 8.600-tól.-	-14" 14.400-tól.-
-15" 10.900-tól.-	-15" 17.500-tól.-

Bővebb információért forduljon hozzánk bizalommal!

Cím: Nyírácsád, Kassal u.45.

Tel: 06/30-496-73-89

Nyitva:  
H-P 8-17  
Sz: 9-14

Kerék problémáira kerek megoldást kínálunk!